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Релікт третинного періода — гінкго дволопате
вий (Ginkgo biloba L.) — на протязі двох десятиріч 
привертає увагу провідних фахівців своїми уніка
льними фармакологічними властивостями. Пре
парати на основі листя гінкго мають антиокси
дантні властивості, поліпшують мозковий та пе
риферичний кровообіг, сприяють постачанню кис
ню до мозкових ділянок [1, 3, 4]. 

Вартість імпортних препаратів з гінкго, таких 
як танакан, мемоплант, висока, а створення віт
чизняних аналогів утруднене через відстутность 
сировинної бази. 

В Україні гінкго культивується переважно як 
декоративна культура у ботанічних садах та пар
ках. Однак, дерево добре переносить зимові мо
рози та літню спеку, стійке до забруднення навко
лишнього середовища та грунту, що сприяє його 
плантаційному вирощуванню [2]. 

Об'єкти та методи дослідження. З метою визна
чення можливості вегетативого розмноження гінкго 
було проведено кілька випробувань. 

1. Живці брали у квітні до розпускання листя 
з дерев гінкго віком приблизно 40 років на тери
торії ботанічного саду Харківського національно
го університету. 48 живців висаджували під кутом 
35° у некислий чернозем у парнику. 

2. 37 живців укорінювали у воді, для поліпшен
ня якого у воду додавали активоване вугілля. 

Результати дослідження наведені у табл. 
Результати та їх обговорення. Укорінення жив

ців пов'язано з їх віком. З 8 живців віком менше 
2 та більше 4 років тільки два утворили помітне 

потовщення на нижньому зрізі (калус) і жоден з 
них не дав коріння. У інших 40 живців калус 
утворився і 14 з них укорінилось. 

Досить низький процент укорінення на грунті 
можна пояснити різкими перепадами температу
ри у травні (заморозки на грунті) і ослабленням 
материнських рослин несприятливими погодни-
ми умовами у попередньому вегетаційному сезоні. 

Негативний результат у другому випробуванні 
може бути пояснений утворенням бактеріальної 
плівки на поверхні води. 

Однак, незважаючи на цілий ряд несприятли
вих факторів, дане дослідження підтверджує мож
ливість вегетаційного розмноження гінкго дво
лопатевого. 

ВИСНОВКИ 
1. Проведене дослідження вегетаційного роз

множення гінкго дволопатевого. 
2. Знайдена залежність між товщиною живців 

та їх укоріненням. 
3. Результати досліджень вказують на можли

вість створення сировинної бази гінкго дволопа
тевого. 

Таблиця 
Дослідження вегетаційного розмноження 

гінкго дволопатевого 

№ 
Загинуло, % Укоріни

лось, % № 
не утворило калус, % утворило калус, % 

Укоріни
лось, % 

1 12 59 29 

2 67 37 -
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